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ПАМ’ЯТІ  
ПРОФЕСОРА 
ЄРМАЛІНСЬКОГО О.Ф.

30 років тому пішов із життя завідувач кафедри 
госпітальної терапії Полтавського медичного сто-
матологічного інституту (зараз Полтавський дер-
жавний медичний університет).

Єрмалінський Олександр Федорович народився 
23 січня 1929 року в селі Калинівка Любанського 
району Мінської області (нині Республіка Білорусь) 
у сім’ї коваля.

Під час Великої Вітчизняної війни в складі сім’ї 
жив у партизанській зоні на території Петриківсько-
го району Гомельської області та Любанського ра-
йону Мінської області.

У 1946 році закінчив сім класів Любанської се-
редньої школи.

Любов до медицини, якій потім Олександр Фе-
дорович присвятив усе своє життя, привела його 
в Бобруйську фельдшерсько-акушерську школу, 
де він навчався до 1949 року.

Закінчивши фельдшерсько-акушерську школу, 
він відразу ж у 1949 році вступає на лікувальний 
факультет Мінського державного медичного інсти-
туту.

Закінчивши в 1955 році медичний інститут, 
О.Ф. Єрмалінський повертається на рідну і близь-
ку йому білоруську землю, на свою Любанщину.

Упродовж 10 років (з 1955 до 1965 року) він 
працює лікарем-терапевтом Любанської районної 
головної лікарні.

Ще працюючи практичним лікарем, О.Ф. Єрма-
лінський багато уваги приділяє вивченню причин 
та особливостей розвитку, клінічного перебігу рев-
матизму.

У 1959 році в науковому журналі «Здравоохра-
нение Белоруссии» з’являється перша публікація 
практичного лікаря О.Ф. Єрмалінського.

Ця та подальші публікації зацікавили академіка 
І.Д. Мішеніна, і він запропонував О.Ф. Єрмалінсько-
му навчання в аспірантурі і проведення наукового 
пошуку та виконання дисертаційної роботи.

Однак О.Ф. Єрмалінський, продовжуючи пра-
цювати в районній лікарні, вступає до заочної аспі-
рантури, у якій він навчається з 1960 до 1964 року. 
В аспірантурі та після її завершення він прово-
дить ґрунтовні наукові дослідження, результатом 
яких стала кандидатська дисертація на тему «Про 
шкірно-діагностичну реакцію і лікувальну дію 

гаммаглобуліну при ревматизмі», яку він успішно 
захищає в 1966 році.

З 1965 року О.Ф. Єрмалінський працює в Мін-
ському державному медичному інституті на посаді 
асистента кафедри пропедевтики внутрішніх хво-
роб, яку очолює академік І.Д. Мішенін. Працюючи 
на кафедрі, Олександр Федорович продовжує ви-
вчення ревматизму і на той час найскладніших його 
питань — імунології та діагностики. За результата-
ми проведених досліджень він у 1972 році захи-
щає докторську дисертацію на тему «Матеріали до 
імунології і специфічної діагностики ревматизму».

З 1973 року О.Ф. Єрмалінський працює на посаді 
доцента кафедри пропедевтики внутрішніх хвороб.

З травня по листопад 1977 року Єрмалін-
ський О.Ф. працює на посаді завідувача кафедри 
пропедевтики внутрішніх хвороб Пермського ме-
дичного інституту, а з листопада 1977 року по лис-
топад 1978 року — старшим науковим співробіт-
ником Білоруського НДІ туберкульозу (м. Мінськ).

15 грудня 1978 року О.Ф. Єрмалінський прий-
нятий на посаду завідувача кафедри госпітальної 
терапії Полтавського медичного стоматологічно-
го інституту, де він пропрацював до останніх днів 
свого життя.

Працюючи в Полтавському медичному стомато-
логічному інституті, Єрмалінський Олександр Фе-
дорович активно впроваджував нові інноваційні 
методи лікування, які базувались на використанні 
імуноглобуліну.

О.Ф. Єрмалінський першим у світовому друкові 
повідомив, що:
1) ревматизм є імунодефіцитним захворюванням;
2) імуноглобуліни здорових людей є високоефек-

тивними при ревматизмі (1961).
При цьому не можна не враховувати той факт, що 

його повідомлення прийшлось на той період, коли 
ревматизм розглядали як автоімунне захворювання.
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У подальшому було встановлено, що специфіч-
ний для ревматизму антиген виділяється нирками, 
тобто із сечею.

Усупереч канонізованому положенню про сен-
сибілізуючий вплив ангіни при ревматизмі О.Ф. Єр-
малінським встановлено, що ангіна не сенсибілі-
зує, а, навпаки, розпочинає ревматичний процес. 
Подано опис клініки доманіфестаційної стадії рев-
матизму. Протягом багатьох десятиріч рідкісність 
ревматизму в грудному віці пояснювалась тим, що 
діти цього віку не встигли сенсибілізуватись до рев-
матичної інфекції.

О.Ф. Єрмалінський на підставі власних дослі-
джень показав, що рідкісність ревматизму в груд-
ному віці пояснюється тим, що імунітет до ревма-
тичної інфекції передається дитині спочатку через 
плаценту, а потім через грудне молоко матері, тобто 
рідкісність ревматизму в грудному віці пояснюється 
тими самими законами імунології, що й рідкісність 
таких захворювань, як кір, скарлатина тощо.

Він зробив певний внесок у вивчення нейрорев-
матизму. Першим у світовій пресі звернув увагу на 
те, що серед хворих на судинні, сенільні і преси-
нільні психози значну питому вагу становлять хворі 
з недіагностованим мозковим ревматизмом (1974).

О.Ф. Єрмалінським одержані докази інфекційного 
генезу атеросклерозу. На цій підставі розроблений 
і запропонований оригінальний метод профілактики 
й лікування ішемічної хвороби серця (1983).

Лікування хронічних форм ІХС запропонованим 
методом дозволило зменшити частоту розвитку 
у хворих цієї клінічної групи інфаркту міокарда 
в 10 і більше разів.

О.Ф. Єрмалінський шляхом ретроспективного 
аналізу хворих, що перенесли нефропатію, показав, 
що нефропатія вагітних є проявом своєрідної фор-
ми гломерулонефритів — «нефрит без нефриту». 
Ним встановлено позитивний ефект імуноглобуліну 
при нефритах (1988).

Сьогодення, зумовлене пандемією коронаві-
русної інфекції, підтверджує правильність наукової 
концепції й наукових висновків професора Єрма-
лінського О.Ф. щодо формування імунодефіцитних 
станів і необхідності проведенні імунокоригуючої 
терапії при хронічних неінфекційних захворюван-
нях та ефективності імуноглобуліну при них.

Єрмалінський Олександр Федорович до остан-
нього дня свого життя працював на кафедрі, у клі-
ніці, передаючи свої знання своїм учням і співро-
бітникам кафедри.

Помер Олександр Федорович Єрмалінський 
25 липня 1991 року. Похований у м. Мінську.

Колектив кафедри внутрішньої медицини 
№ 2 з професійними хворобами Полтавського 
державного медичного університету продовжує 
надбання і традиції, закладені на кафедрі проф. 
Єрмалінським О.Ф., і назавжди збереже пам’ять 
про свого Вчителя і наставника.

Підготовка до ви-
ступу на конференції

Клінічний розбір хворої

Робочу нараду проводить проф. Єрмалін-
ський О.Ф.

Колектив кафедри (1989 р.), у центрі (пер-
ший ряд) проф. Єрмалінський О.Ф.

Проф. Єрма лінсь-
кий О.Ф. та доц. Кате-
ренчук І.П.

СТОРІНКИ ЖИТТЯ І ДІЯЛЬНОСТІ  
ПРОФ. ЄРМАЛІНСЬКОГО О.Ф.

http://www.plr.com.ua

